

讲述郑州好故事  
传播郑州好声音

# 照顾瘫妻42年不离不弃

本报记者 张立文/图

久病床前见真情。耿书卿对瘫痪妻子的不离不弃,到今年已经走过第42个年头。2011年,耿书卿被评为新密市道德模范,同年12月,他被中央文明委授予“中国好人”称号。

昨日下午,在新密市中医院肿瘤科病房前,坚强的耿书卿守在妻子身边,两人会心的交流中,爱的力量在无形中升华。

1972年,新密市平陌镇耿堂村农民耿书卿与胡翠萍携手走进婚姻殿堂,男的踏实肯干,女的勤劳朴实,小两口对未来的生活充满着憧憬和期望。可天有不测风云,就在婚后的第二年,胡翠萍被崖头滑落的土坯砸倒,下肢瘫痪,从此与双拐和轮椅为伴,腹中胎儿也在这场事故后夭折。看着年轻的丈夫白天黑夜的忙里忙外,胡翠萍万念俱灰,为了不拖累丈夫,她提出了离婚,可没想到丈夫异常坚决地回绝了。

“她是走着来我家的,如今她不能走了,我怎能让她回去?如果瘫痪的是我,她走了,我得多痛苦。”耿书卿家世代务农,传承者农家固有的厚道与执着。就这样,40多年来,耿书卿不离不弃,与瘫痪的妻子相濡以沫。

就在胡翠萍瘫痪不久,耿书卿的老父亲也染病瘫痪在床。为了生活,耿书卿不得不不在外赚钱养家,同时还照顾家里的两个残疾人,这样的日子持续了六年。

在那六年中,拄着双拐的妻子还要力所能及地伺候瘫痪在床的父亲,那段患难与共的日子,让两人之

间更多了无微不至的关爱和感恩。

四十年的坚持,无论对耿书卿的身体还是精神,都是一个巨大的挑战。耿书卿有时候也会觉得自己很无力,可每当想到妻子的处境,他都告诫自己要更加坚强。

“我总是害怕自己先走一步,没人照顾你。”“别这么说,我欠你的最多,一辈子没有好好照顾你,还连累你,没有你我活不到今天。”两人质朴的对话,催人泪下。

在岁月的打磨下,曾经的少年如今也已步履蹒跚。几年前,耿书卿患上严重心脏病和脑血管病,胡翠萍也要经常吃药维持血糖和血压。由于没有收入来源,他们的生活变得更加清苦。

然而,生活的磨难接踵而至。几年前,胡翠萍确诊为乳腺癌,手术治疗需要大笔费用。

耿书卿和胡翠萍的事迹感染了身边的很多人,胡翠萍住院期间,亲戚邻居都来帮忙。侄女每天守护在床前,并不富裕的弟弟给他们买这送那,善礼信的美德在这个家中悄然传递。

生活带给耿书卿诸多的不幸,在跟苦难的抗争中,他说和妻子相伴一生就是自己最大的幸福。



耿书卿给妻子喂饭。

## 2013年公共财政预算收入38亿元 新郑跻身全国财政收入百强

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,记者从新郑市了解到,继去年荣获县域经济发展质量总体评价位居河南省108个县(市)之首后,该市再添殊荣:2013年公共财政预算收入38亿元,成功跻身全国财政收入百强县(市),排名全国县级城市第73位。

据了解,“财政收入百强县(市)”是指财政部统计的年度公共财政预算收入在前100名以内的县(市)。

去年,新郑市地方经济发展较往年大幅提升,该市地方财政收入完成87.3亿元,占年初预算的204.9%,同比增长133.7%。其中,公共财政预算收入完成38.03亿元,占年初预算31.6亿元的120.3%,增收11.07亿元,同比增长41.1%。收入总量和公共财政预算收入在全省县(市)均排名第一。

另外,税收收入完成27.6亿元,占年初预算的133.4%,增长56%,税收总量在全省县(市)中排名第一;财政收入占公共财政预算收入的比重为72.6%,比上年提高7个百分点。收入质量在郑州市六县(市)中排名第一;政策性基金收入完成49.3亿元,占年初预算的447.9%,同比增长373.8%。

## 中牟1.2万农民今年可喝安全水

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 姜建军)昨日,记者从中牟县水务局获悉,今年该局把解决农村饮水安全问题,进一步加快推进农村饮水安全工程建设,年内将解决1.2万农村居民的饮水安全问题,工程总投资1866.47万元。

据了解,在农村饮水安全方面,中牟县水务局已实现了农村集中供水厂和农村水务服务站乡镇全覆盖,累计解决了49.82万人的饮水不安全问题,基本实现了农村供水城市化、城乡供水一体化目标。

今年,中牟县结合新型农村社区建设,将水厂主管网延伸至部分农村社区,计划解决雁鸣湖镇朱固社区、万庄社区、太平庄社区、镇区社区;姚家镇镇区社区;万滩镇镇区社区、李显吾社区;狼城岗镇镇区社区、瓦坡社区;刁家乡赵集社区;大孟镇1号社区、绿博2号社区、绿博3号社区等13个社区饮水安全问题。

截至目前,该项目初步设计已基本完成,力争在5月底完成实施方案编制、项目批复、招投标工作,7月初项目开工建设,12月底工程完工。

## 就业培训班开到农民家门口

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 崔峻萌)“俺村位置太偏了,出去一趟都不容易,这下可好了,免费的培训班都开到家门口了,学学手艺好找工作啊!”谈起就业培训的好处,巩义新镇农民王春海这样说道。昨日,记者从巩义市人社局了解到,今年以来,巩义已实现农村劳动转移就业8221人,农村劳动力技能培训6371人。

记者了解到,随着巩义产业转型升级、新农村建设发展、扶贫开发等工作的推进,巩义劳动力市场日益紧缺,与此同时,部分农民却因为缺乏专业技能而只能留守在家。为了解决农民培训问题,巩义市今年在全市范围内开展就业培训定点机构认定工作,通过报名、初选、实地查看等环节,选定了11家定点培训机构。

巩义人社局相关负责人表示,巩义市按照“1+3”培训模式,采取校镇结合、校企联合、校村联合等形式,结合用工需求和求职者的就业愿望,在乡镇开设了多个培训专业,有针对性地开展“订单培训”和“送技术下乡、送岗位入户”的特色培训,送培训到劳动者家门口。

## 岳村镇百名干部走村入户求良策

本报讯(记者 张立文 通讯员 姚全红)新型农村社区建设咋建?物业管理如何保障?怎样处理好干群关系?日前,新郑市岳村镇100多名机关干部走村入户,就城镇化等问题征求群众意见。

岳村镇是新密市新型城镇化十快乡镇,近年来,按照“一区四中心”的规划,城镇化建设稳步推进。但也存在一些问题。为了听取民意,该镇成立了16个调研组,采取召开座谈会、发放调查问卷、个别走访等方式在全镇各村、各站所、企业中开展走访调研,征集意见建议。全体机关干部进村入户,深入村组,到门到户逐户征求意见。

目前,全镇已印制征求意见表5000份、便民联系卡5000张,已走访农户1600多户,发放调查问卷2000多份,收集在城镇化进程中干部作风建设问题、群众期盼解决的实事和全镇经济发展等三个方面意见建议502条。

## 新郑整治建筑工地扬尘污染

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日,记者从新郑市获悉,为进一步提升辖区居住环境和空气质量,该市启动了建筑工地扬尘污染专项整治活动。

在专项整治活动中,新郑重点对辖区各建筑工地是否规范设置施工围挡进行严格检查,同时督促渣土运输企业和运输户严格按照封闭运输要求,对车辆箱体进行加盖和密封,解决车辆在运输过程中“撒落、飘洒、滴漏”的问题,而未经改装的车辆不得从事渣土运输。

另外,该市还大力整治工地出入口环境,要求工地出入口实行24小时全天候洒水,落实出入口场地硬化、车辆冲洗等措施,避免带泥上路污染路面等现象。

截至目前,在执法督促下,新郑辖区已改装密闭135辆渣土车,密闭率达80%以上;对9辆泥头车带泥进城、抛洒物料污染路面的车辆进行了处罚。

## 荥阳贾峪镇建视频监控治理超

本报讯(记者 史治国 通讯员 沈永朝)近日,记者在荥阳获悉,为了加强对超限超载车辆的治理,贾峪镇在27个非煤矿山企业过磅口安装了35个高清探头,对企业出入车辆实行实时监控。

据了解,总监控室设在镇政府,该镇安排工作人员24小时监视取证,一旦发现违法生产经营或超载不盖棚车辆,立即与包村部门、劝返点和治超中队联系拦截处理。目前,各个探头均已通过调试,现正在排解个别探头掉线问题,很快即可进入试运行阶段。

## 荥阳开展H7N9 防控应急演练



本报讯(记者 史治国 通讯员 李博 张军芳 文图)为提高荥阳应对重大传染病控制的应急响应能力,针对呼吸道传染病高发季节,昨日,荥阳市疾病预防控制中心有针对性地开展了一次人感染H7N9禽流感防控应急演练。

此次演练以医院内发现1例疑似H7N9病例为背景。荥阳市防疫站接郑州市CDC指令后,第一时间向该市卫生局进行了电话报告并启动应急预案,组织疾病预防控制中心第一时间赶赴现场。到达现场后,参演人员开展了个人防护、流行病学调查、样品采集及消杀工作。演练历时一个半小时。

此次演练检验了荥阳市公共卫生应急队伍应对重大传染病的能力。

## 登封“慈善行”走进贫困家庭

本报讯(记者 李晓光 通讯员 付晓文)4月12日,阴雨连连,登封市数十位网友却热情高涨。上午9时,由少林寺与嵩山网联合举办的“慈善行”公益活动正式启动。

来自社会各界爱心人士50余人在嵩山网负责人韩跃文带领下,同少林寺释延颂法师一起,为白坪乡5户贫困家庭分别送去爱心款1000元整以及12箱爱心衣物。“谢谢好心人,俺这心窝暖暖的……”当释延颂法师将爱心款送到8旬残疾老人李贵手中时,老人喜极而泣。据了解,老人有三个儿子,但智力都有问题。其老伴8年前去世后,全家穷困潦倒,生活无依。据韩跃文介绍,此次白坪乡慈善行救助对象均是全家无生活来源、急需社会帮扶的人群。也是今年慈善行的第一站,“下一步我们将走进嵩山周边县市,继续对贫困家庭施以援手,让他们感受到爱的温暖”。

## 巩义严查幼儿园食品药品安全

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马瑞青)日前,记者从巩义市食品药品监督管理局了解到,为了消除幼儿饮食用药安全隐患,巩义市对全市范围内共109家幼儿园(含托幼机构)开展全面检查。

据了解,检查重点为幼儿园(含托幼机构)是否建立食品药品安全责任制;是否按要求配置卫生室或保健室;食堂是否持有有效的餐饮服务许可证,索证索票制度是否落实,清洗消毒是否到位,加工管理制度是否落实,食堂硬件设施及操作流程是否符合要求,是否擅自使用容易引起食物中毒的动植物蔬菜;是否将非食物投入到食品及饮用水中供幼儿使用;组织群体服药是否做到“五个必须”,是否存在擅自或越权组织幼儿群体服药行为以及是否建立传染病上报制度;是否落实工作人员晨检记录、因病缺勤记录以及信用档案建立情况等。



近日,荥阳市中医院医护人员同郑州市中医医疗联合体专家组,为上街区香园社区二十里铺村民,开展“中医中药中原行”送医、送药、送健康义诊活动。

本报记者 史治国 摄

## 输水管网已平复 泵站建设已就位

# 登封“东水西调”一期工程收尾

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜向东)4月12日,规模宏大、历时100多天的白沙水库抗旱应急饮水工程已不闻“隆隆”机器声,标志着该工程输水管网一期已接近尾声。

互联、焊接、封土……卢店镇申家窑段一管沟穿井处,几名工人正有条不紊地作业。此前,这里地下双排输水管网因需跨越汝登高速,工程量相对较大。如今平整好的地面上,除了露地的钢筋架,已不见任何工程痕迹。“目前,整个输

水管线,只剩下卢店水厂段、汝登高速段、景家坡段三处需互通互联,其他管线工程全部贯通。”登封市水务局局长刘超杰对记者说,“从目前进度看,4月25日确保市区通水已没有任何问题。”

“东水西调”是登封市白沙水库引水工程,主要包括提水泵站、引水管线、卢店水厂改扩建、少林大道供水管网升级改造等建设内容,引水管道全长15.4公里。工程从白沙水库北岸告成镇关上村境内提水,经花沟加压泵站和关上景家

坡加压泵站,经过三级提灌,最后至卢店水厂,建成后引水能力为每天3万立方米,可供市区、产业集聚区、卢店镇、唐庄乡使用。

目前,位于告成镇景家坡的二级泵站配电房、调蓄池、泵房已建成。郑州市政总公司是该标段的责任建设单位,为打通这里绵延近1公里的青石岭,加快管线铺设进度,3月下旬公司曾出动机械60余台。另据了解,输水工程终点站卢店水厂目前也正在扫尾。

## 解决各类人才基本住房需求

# 新郑首批人才公租房开选



申请人在人才公租房选房现场成功抽取到房号。

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘桂阳 文图)近日,新郑市举行人才公租房第一批实物配租现场会。在当天的活动中,51名通过审核的人才公租房申请人参加了选房活动。

据了解,人才公租房是新郑市住房保障体系的组成部分之一,申报对象为专业技术拔尖人才、青年学术技术带头人、享受政府津贴等企事业单位

的优秀专家;在该市行政机构、企事业单位的技术开发、产业调整、高新技术推广等方面做出突出贡献的特殊人才;在该市产业集聚区或经济园区特色产业、新兴产业、重点工程等做出突出贡献的专业技术人才、高级管理人才。

新郑市公租房系“畅馨园”经适房小区配建的公共租赁住房。该批

公租房目前均已按规定标准进行了简装修,且水、电、气等设施齐全。

自去年12月份新郑市人才公租房启动以来,该市共收到60多人的公租房申请,其中53人通过了人才公租房实物配租的资格审核。而在此次选房活动中,除2人自动放弃选房外,其余51人全部参加并抽中了合适的房源。

# 爱“串亲戚”的徐亮

本报记者 宋建巧

4月7日下午,中牟县黄店镇大路张村92岁的雷真妮正在门口摸索着缝补衣服,一个身材高大的中年人拎着礼品走了进来。听到响动,雷真妮激动地起身,“徐亮又来了。”围观的群众纷纷议论,“这老太太真有福,临老认了个干儿子。”

对于中牟工商分局的徐亮,大路张村的村民非常熟悉。村委主任张国旺说:“这人隔三差五的都会回来串亲戚。”

在大路张村,徐亮不仅仅是“干儿子”,还有“干兄弟”、“干爹”等多个身份。自从2012年到这里驻村之后,他的“穷亲戚”队伍就不断增大。

徐亮走访中发现,孤寡盲人张彦水房屋年久失修,墙壁裂开大口子,随时有坍塌

的危险,就决定为他修建新房。2005年,徐亮被查出患上了直肠癌,手术后常年用药,加上不断做化疗,已经累计负债近6万元。在徐亮拖着病体四处奔波筹款时,中牟县官渡房地产开发公司总经理毛凤仙知道了这件事,深受感动,为大路张村捐款3万元,并特意给徐亮送来两万元,让他看病。拿着用来给自己看病的钱,徐亮买齐了建房材料,5天时间里,两间新房建成。

2012年8月份,村民张新闻19年前收养的弃婴张路英接到了商丘职业技术学院的通知书。因为父亲病重,家庭贫困,她准备放弃上学,外出打工。徐亮听说后,专程赶来反复劝导。随后,在徐亮的奔走呼吁下,村里和社会上的爱心人士

纷纷解囊,为父女俩捐钱捐物。自此,徐亮和张路英成了异性父女。

除了张彦水和张路英,村里的其他困难户,很多都接受过徐亮的救济。天冷了,他给困难户送棉衣及日用品;天热了,他又带着电扇来了,节假日里更是大包小包的往村里运。每次看到徐亮开始大量采购物品,同事们就知道,他又要去“串亲戚”了。

做直肠癌手术的时候,医生曾对徐亮的家人说,他最多能再活5年。如今,7年过去了,癌细胞与他的身体基本相安无事。徐亮说,以后还要多抽出时间来村里串亲戚,“趁活着多帮帮他们,这样,我闭眼的时候也心安了。”